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ТРАНСПАРЕНТНІСТЬ ЯК МЕХАНІЗМ ОПТИМІЗАЦІЇ ФІНАНСОВОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Захаркіна Людмила Сергіївна, 
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Поняття транспарентності є дуже актуальним у сучасному світі. Воно 

відображає ступінь прозорості та доступності інформації про діяльність певної 

організації, компанії, уряду чи іншої інституції. Транспарентність у фінансовій 

діяльності підприємства означає, що його фінансова інформація доступна та 

зрозуміла для всіх зацікавлених сторін, таких як інвестори, партнери, клієнти, 

працівники, регулюючі органи та громадськість загалом. Така доступність 

інформації сприяє відкритості та прозорості в діяльності підприємства, довірі 

споживачів та інших зацікавлених сторін, а також сприяє вирішенню 

можливих конфліктів. Транспарентність є важливою складовою інвестиційної 

привабливості підприємства. Чим більш прозорим і доступним є підприємство 

для інвесторів, тим більш ймовірно, що вони будуть зацікавлені в його 

фінансовій діяльності та готові вкладати у нього свої кошти. 

Підприємство повинно також забезпечити транспарентність управління та 

корпоративного управління. Це означає, що інвестори повинні мати 

можливість ознайомитися зі структурою управління, політиками компанії, 

правами акціонерів та іншими важливими аспектами, пов’язаними з 

управлінням підприємством. 

Ефективне управління підприємством сприяє розвитку інновацій та 

підвищенню конкурентоспроможності компанії на ринку. Компанії, які 

ефективно використовують свої ресурси та впроваджують новітні технології, 

можуть швидше реагувати на зміни в ринкових умовах та бути успішнішими 

у конкуренції з іншими підприємствами. Компанії, які дотримуються високих 

стандартів управління та забезпечують якість своїх продуктів та послуг, 

можуть залучати нових клієнтів та зберігати існуючих, а також залучати та 

зберігати талановитих співробітників [1].  

Варто виділити основні переваги транспарентності фінансової звітності 

підприємства. 

Забезпечення довіри: чим більш відкритий та прозорий фінансовий звіт 

підприємства, тим більше довіри та лояльності він зможе залучити з боку 

інвесторів, споживачів та інших зацікавлених сторін. Коли фінансові відомості 
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є доступними та зрозумілими, людям простіше приймати рішення щодо 

інвестування, покупки товарів та послуг. 

Підвищення ефективності: транспарентність фінансової звітності дозволяє 

управлінню підприємством більш ефективно розробляти стратегії та приймати 

рішення, оскільки зрозуміло, як функціонує суб’єкт господарювання та що 

потрібно робити для покращення його діяльності. 

Підвищення конкурентоспроможності: транспарентність фінансової 

звітності може допомогти залучити нових інвесторів та клієнтів, оскільки 

висвітлює діяльність суб’єкта господарювання та відповідальне управління 

його фінансами, що може забезпечити їхню стійкість на ринку та виходу 

підприємства на новий конкурентоспроможний рівень. 

Репутація: транспарентність фінансової звітності допомагає підприємству 

зберігати та підвищувати свою репутацію серед інвесторів, клієнтів та 

громадськості. 

Відповідність вимогам законодавства: транспарентність фінансової 

звітності є обов’язковою в багатьох країнах, оскільки законодавство вимагає, 

щоб суб’єкти господарювання оприлюднювали свої фінансові звіти та інші 

фінансові відомості.  

Сприяння розширенню джерел фінансування: суб’єкти господарювання, 

які мають прозору фінансову звітність, можуть залучати більше різних видів 

фінансування. Це може допомогти забезпечити більш стабільну фінансову 

базу для подальшого розвитку [2; 3] 

Транспарентність є ключовим фактором для забезпечення стабільного, 

демократичного та прозорого бізнесу. Попри всі переваги, які можна отримати 

впроваджуючи транспарентність на підприємстві не варто забувати й про 

ризики, які можуть виникнути при недостатній увазі до деталей і 

неконтрольованому доступі до інформації. Наприклад, відкритий доступ до 

конфіденційної інформації може призвести до її неправомірного використання 

сторонніми особами, що може завдати шкоди бізнесу. Крім того, при 

недостатньому контролі над транспарентністю може виникнути небажаний 

вплив зовнішніх факторів на підприємницьку діяльність, що може призвести 

до втрати довіри клієнтів і порушення репутації компанії. Тому важливо 

забезпечувати належний рівень захисту відкритої інформації [4].  

Сучасні інформаційні технології значно спрощують сам процес 

підвищення рівня інформаційної транспарентності будь-яких установ. 

Блокчейн технологія є потужним інструментом для забезпечення 

транспарентності, безпеки та довіри між бізнес-партнерами, клієнтами та 

іншими зацікавленими сторонами. Особливо вона корисна для підприємств, 

які працюють у галузях, де важлива точність та безпека транзакцій. 

Враховуючи потенціал блокчейну для забезпечення транспарентності, 

простоти та ефективності шляхом створення нової інфраструктури та процесів 
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фінансових послуг, ця технологія швидко набирає обертів у всіх галузях. У 

фінансовому секторі блокчейн може бути використаний для забезпечення 

прозорості та безпеки фінансових транзакцій. Блокчейн може 

використовуватися для реєстрації та зберігання всіх транзакцій, що 

здійснюються у системі. Це дозволяє забезпечити транспарентність та 

підтвердження всіх транзакцій, що здійснюються в системі, та запобігти 

можливим шахрайським діям та іншим видам злочинної діяльності. Крім того, 

блокчейн може бути використаний для забезпечення транспарентності та 

безпеки даних про клієнтів. За допомогою блокчейн технології можна 

зберігати та обробляти дані про клієнтів у безпечний та прозорий спосіб, що 

дозволяє забезпечити безпеку та конфіденційність даних про клієнтів, а також 

запобігти можливі порушення цих даних [5]. 

Блокчейн технологія є потужним інструментом для забезпечення 

транспарентності. Впровадження блокчейн технології на підприємствах може 

принести багато переваг, зокрема забезпечити транспарентність та безпеку 

операцій, зменшити ризики та підвищити ефективність роботи. Ця технологія 

дозволяє забезпечити транспарентність та точність даних, що допомагає 

запобігти можливим помилкам та злочинній діяльності, та забезпечує більшу 

довіру між учасниками ринку. Тому можна очікувати, що у майбутньому 

використання блокчейн технології стане ще більш поширеним у всіх сферах 

економіки та на різних рівнях бізнесу. 

 

Робота виконана в рамках дослідження, що фінансується за рахунок 

бюджетних коштів МОН України «Цифровізація та транспарентність 

публічних, корпоративних та особистих фінансів: вплив на інноваційний 

розвиток та національну безпеку» (реєстраційний номер: 0122U000774). 

  

Список використаних джерел 

1. Безус П., Терефенко В. (2017). Управління конкурентоспроможністю 

організації в умовах євроінтеграції. Ефективна економіка, 5. URL: 

http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=5583     

2. Світлана К., Тетяна, Т. (2022). Транспарентність облікової інформації. 

Економічний аналіз, 4, 86-197 

3. Чижевська Л., Корецька Ю., Паламарчук А. (2019). Транспарентність 

фінансової звітності, складеної за МСФЗ, як інструмент антикорупційної 

діяльності в Україні. Проблеми теорії та методології бухгалтерського обліку, 

контролю і аналізу, 1. 2019, 110-115. 

4. Сталінська О. (2019). Система економічної безпеки підприємства в 

умовах розвитку цифрової економіки. Науковий вісник Міжнародного 

гуманітарного університету, 38, 80-86. 

 


